

# “开撕”特朗普 哈里斯竞选“开锣”

新华社华盛顿7月24日电 基本锁定民主党总统候选人提名的美国副总统哈里斯23日在首场总统竞选集会上强调自己当过检察官、与各种罪犯较量过，暗示共和党总统候选人、前总统特朗普是“罪犯”。

除了“开撕”特朗普之外，哈里斯还在捐款等方面取得进展，她已获得超过1亿美元的捐款。最新民意调查结果显示，哈里斯与特朗普的支持率差距不大。

## 哈里斯“开火”

哈里斯的首场总统竞选活动在威斯康星州密尔沃基举行。她对现场3000多人说，自己已获得足够支持成为民主党总统候选人。

哈里斯介绍自己当检察官和检察长的经历，“我曾和各种各样的罪犯作斗争，虐待妇女的掠夺者、敲诈消费者的诈骗者，为了私利违反规则的骗子。”紧接着，哈里斯说：“我知道特朗普是哪种类型。”特朗普“戴罪”竞选总统，被裁定在“封口费”案中有罪，成为美国历史上首位在刑事案件中被定罪的前总统。“封口费”案的宣判时间定在9月18日。

竞选策略师凯万·什罗夫认为，哈里斯可以依托她当过检察官的经历来攻击特朗普，另一方面则可以强调拜登政府的议题和取得的成绩。据《纽约时报》报道，哈里斯在首场竞选活动中对特朗普的抨击力度比拜登强得多。不少到场的支持者认为，哈里斯竞选总统令他们感到“激动”。

哈里斯现年59岁，接替81岁的拜登竞选后，把年龄问题踢到了共和党那边。特朗普现年78岁。对民主党而言，哈里斯是精力远超拜登的竞选者。

据美国选举信息网站“真正透明政治”汇总的民调数据，截至23日，特朗普在全国性民调中平均领先哈里斯1.6个百分点。也有民调显示哈里斯的支持率已经超过特朗普，路透社和益普索23日发布的民调结果显示，哈里斯领先特朗普2个百分点。

## 筹款、选副手受关注

距离11月5日总统选举投票日仅3个多月，对哈里斯而言，一大堆事情摆在她面前：筹款、想策略、选副手、打广告……

拜登21日宣布退选后的24小时内，哈里斯筹得8100万美元捐款，截至22日晚，她的筹款金额已超过1亿美元。

哈里斯还计划“继承”拜登的竞选资金，截至6月底，这笔钱还有近9600万美元。但特朗普竞选团队23日向联邦选举委员会投诉，称哈里斯不能接管这笔钱。

谁是哈里斯的竞选搭档也引发关注。多名民主党大“金主”23日披露，三名来自摇摆州的民主党人是哈里斯重点考察的副手人选。

这些“金主”告诉英国《金融时报》，三人分别是宾夕法尼亚州州长乔希·夏皮罗、亚利桑那州联邦参议员马克·凯利和北卡罗来纳州州长罗伊·库珀。他们已获得华尔街和好莱坞重要“金主”支持，正接受前司法部长埃里克·霍尔德的背景核查。

## 尼泊尔一架客机坠毁致18人丧生

新华社加德满都7月24日电(记者易爱军)尼泊尔民航局发言人潘迪24日说，当天一架客机在尼首都加德满都特里布万国际机场坠毁，造成18人死亡、1人受伤。目前该机场已关闭。

潘迪告诉新华社记者，失事客机属于尼泊尔太阳航空公司，其运载的总共19人均来自这家航空公司。机上人员中只有飞行员获救，已被送入医院治疗。

潘迪此前说22人遇难，原因是救援人员重复计算人数。

加德满都特里布万国际机场发言人贾阿告诉新华社记者，失事客机原计划飞往博卡拉市执行维护检查任务，在起飞时坠毁。一名目击者说，这架飞机垂直坠落地面后爆炸并冒出浓烟。

## 腐败罪名成立 美联储参议员梅嫩德斯将辞职

新华社华盛顿7月23日电(记者熊茂伶)美国新泽西州联邦参议员、民主党人鲍勃·梅嫩德斯23日表示，他将于8月20日辞去参议员职务。梅嫩德斯此前在腐败案中被裁定多项罪名成立，参议院多数民主党人要求他辞职。

梅嫩德斯当天致信新泽西州州长菲利普·墨菲，告知其辞职决定。墨菲在社交媒体上确认了这一消息，并宣布将行使州长权力任命一名临时继任者。

梅嫩德斯现年70岁，2006年至今担任新泽西州联邦参议员，曾任参议院外交关系委员会主席，他被指控多次以权谋私，收取大量现金、金条等贿赂。本月早些时候，梅嫩德斯在其腐败案中被裁定16项刑事罪名成立，他否认这些罪名并一度拒绝辞职去参议员职务。

梅嫩德斯腐败案检察官表示，此案腐败程度“令人震惊”，梅嫩德斯利用职权“大量敛财”。据悉，本案将于今年10月底宣判，梅嫩德斯或面临数十年监禁。

近年来，美国国会丑闻不断。2023年12月，众议院曾表决驱逐纽约州共和党人乔治·桑托斯，桑托斯因涉嫌电信欺诈、虚假陈述、伪造记录等行为受到指控。

## 美国特勤局局长因特朗普遇刺案辞职



7月22日，金伯莉·奇特尔在美国华盛顿出席国会众议院监督与问责委员会举行的听证会。新华社/美联

一天前在美国国会众议院遭遇共和、民主两党议员“炮轰”的美国特勤局局长金伯莉·奇特尔7月23日转变有意留任的立场，宣布辞去局长职务，为共和党总统候选人、前总统唐纳德·特朗普遇刺受伤“承担全部责任”。

同一天，美国媒体曝出特勤局内部存在多项问题。此外，众议院共和党籍议长迈克·约翰逊和民主党籍少数党领袖哈基姆·杰弗里斯当天共同宣布组建跨党派工作组，为特朗普遭“未遂刺杀”再添一重调查。

### 局长引咎辞职

奇特尔7月23日致信特勤局员工，称“怀着沉重的心情作出辞去局长职务的艰难决定”，为特勤局的“安全疏漏承担全部责任”。

美国民主党籍总统约瑟夫·拜登7月23日发表声明，感谢奇特尔决定辞职。主管特勤局的国土安全部部长亚历杭德罗·马约卡斯随后宣布，已任命特勤局副局长罗纳德·罗代理局长职务。罗去年4月就任副局长，已在特勤局供职24年。

特朗普遇刺受伤后，奇特尔曾表态不会辞职，将配合调查。她7月22日在众议院监督与问责委员会听证会上承认特朗普遇刺受伤是特勤局安保工作“数十年来最重大失败”，但仍显露留任意愿，“自认

是当前领导特勤局的最佳人选”。

两党议员对奇特尔以调查尚未结束为由屡次避答问题感到失望和愤怒，多人呼吁奇特尔引咎辞职。

奇特尔在特勤局累计工作27年，2022年9月上任局长，曾是百事可乐北美公司安保负责人。

### 疏漏早有端倪

本月13日傍晚，特朗普在宾夕法尼亚州巴特勒市出席竞选集会。20岁男子托马斯·马修·克鲁克斯从距特朗普演讲台约140米的一处建筑屋顶向特朗普连开数枪，导致特朗普右耳受伤，并致现场观众一人死亡、两人重伤。克鲁克斯被特勤局人员当场击毙。

据美国《华盛顿邮报》7月23日报道，特朗普是1981年共和党籍前总统罗纳德·里根遇刺以来，首名在特勤局保护下遇袭的美国前任或现任领导人。

多名知情人士披露，刺杀未遂事件后，特勤局特工建议特朗普停止举行大规模户外竞选集会。特朗普竞选团队眼下没有安排类似集会，正考虑在篮球馆等可容纳数千人的室内场所举行竞选活动。

按《华盛顿邮报》的说法，万人规模的户外竞选集会安保压力较大，除特朗普外的美国前总统一般不愿出席类似集会。实际上，特朗普竞选团队与特勤局常为资

源配置争执，过往两年，特勤局高层屡次拒绝为特朗普增派安保人手和设备。一些知情人士认为，这最终导致遇刺事件发生。

特勤局前特工比尔·盖奇曾公开批评奇特尔未能积极争取特勤局安保所需资源，称近十年前特勤局就被指存在资金和人手不足的问题，执行安保任务时捉襟见肘。特勤局内部对奇特尔处理遇刺事件也有诸多不满。一些人难以接受克鲁克斯所处屋顶遭漏检，还有人对奇特尔面对媒体的说辞感到尴尬。奇特尔试图把涉事屋顶的安保责任“甩锅”给当地警方，又称屋顶坡度太大，因而没派特工驻守。

特勤局近年来负面新闻不断。一些特工2021年1月6日“国会山骚乱”当天发给特朗普支持者的手机信息被特勤局删除，因此被指有毁灭证据之嫌。2014年，一名男子携折叠刀闯入白宫，直到进入东厅才被特勤局特工拦下。2012年，一些特工随时任总统贝拉克·奥巴马出访哥伦比亚期间被曝招妓。2011年，一名男子用半自动步枪朝白宫开枪，特勤局起初以为是施工噪音，数天后才发现弹孔痕迹。

### 多项调查继续

围绕特朗普遇刺事件，多项调查正在同时进行。拜登7月23日说，独立审查工作仍在继续。按奇特尔22日说法，拜登责成的独立审查需45天完成。

7月23日，在奇特尔宣布辞职前，众议院议长约翰逊和民主党领袖杰弗里斯共同宣布，7名共和党人和6名民主党人将组成工作组调查这一事件，具体人选将在本周内揭晓。调查最终报告定于12月13日前公布。

美国国土安全部在对特勤局做内部审查，聚焦特勤局对那场竞选集会的安保程序和特勤局狙击手的“准备与操作”。这一内部审查需60天完成。

此外，联邦调查局正牵头特朗普遇刺事件的主要调查，国会多个委员会今后也将举行听证会展开调查。

7月23日，宾夕法尼亚州警察局长克里斯托弗·帕里斯接受众议院国土安全委员会质询时称，调查人员仍在梳理导致特朗普遇刺的多起事件。

新华社特稿

## 1.09亿美元！美军中揪出一“硕鼠”

美国陆军一名前文职雇员数年间骗取经费超过1亿美元，并大肆购买豪宅、豪车和奢侈品，最终露出破绽被抓。7月23日，法官判处此人15年监禁。

这一“硕鼠”名为珍妮特·山中·梅洛，现年57岁。落网前，她在得克萨斯州萨姆·休斯敦堡陆军军事设施管理司令部任财务官，分管军人子女服务项目。

美国检方7月23日发布的声明显示，梅洛成立名为“儿童健康和青年终身发

展”的空壳非营利机构，2016年年底至2023年间从美军方骗取拨款，揣入自己的腰包。她一共申请经费将近1.17亿美元，获得将近1.09亿美元。

利用赃款，梅洛穷奢极侈。检方说，她购买多座豪宅、80多辆汽车和超过1500件珠宝。据美国媒体报道，梅洛在美国多个州买了30多处房产和大量地皮。2022年的某一天，她购入总值超过92万美元的珠宝。

梅洛的骗局因一次报税露出马脚，税务部门和军方合作调查，她最终落网。今年3月，梅洛对5项邮件诈骗和5项税务欺诈指控供认不讳。

检察部门说，梅洛能持续这么多年骗取巨款，原因在于她利用了自己的专业知识和工作经验，以及同事和上级多年来对她的信任。

梅洛的辩护律师表示，梅洛对自己的罪行悔恨不已，她不打算上诉。

新华社特稿

## 马斯克想让特斯拉向xAI投资50亿美元

美国知名企业家埃隆·马斯克7月23日在社交媒体平台X发布非正式调查，询问粉丝是否赞成由他创立的特斯拉公司向他的人工智能(AI)初创企业xAI公司投资50亿美元。

马斯克说，特斯拉投资xAI需要董事会和股东投票批准，所以上述调查仅为“试水”。就在马斯克发布调查前不久，特斯拉结束第二季度财务报告电话会议。特斯拉财报显示，2024年第二季度，公司营收255亿美元，同比增长2%；净利润为14.78亿美元，同比下降45%。

特斯拉股东在7月23日的财报会议中询问马斯克，是否将投资xAI并把xAI的聊天机器人软件Grok整合入特斯拉汽车。

马斯克回答：“特斯拉从xAI学到很多。在改进完全自动驾驶系统和打造新特斯拉数据中心方面，xAI确实是有帮助的。”不过，他未具体说明xAI旗下聊天机器人Grok如何提升特斯拉汽车的自动驾驶技术。

Grok是xAI的第一项产品。美国消费者新闻与商业频道评论，Grok的性能与美国开放人工智能研究中心(OpenAI)的

聊天机器人ChatGPT等一线大模型相差甚远。

美国《信息》杂志5月报道，xAI公司计划建造超级计算机，以提升Grok性能。马斯克说，该超级计算机是“超级算力工厂”，将使用至多10万枚美国英伟达等公司制造的H100图形处理器(GPU)计算芯片。xAI公司5月底宣布其在B轮融资中筹得60亿美元。xAI当时未说明经过本轮融后企业估值多少，但据路透社等媒体报道，这家企业估值在180亿至240亿美元。

新华社特稿